

# 按小时计费!南京出现自助舞房

## 自在练舞避免尴尬,还可以拍摄炫酷视频

练习舞蹈需要较大的场地,再加上灯光、练舞镜等设备,一般家庭很难满足要求。练舞找不到地方,怎么办?现代快报记者注意到,南京近来兴起了“自助舞房”。自助舞房大多依托舞蹈培训机构,商家把空闲的房间租给有练舞需要的人,实现资源利用。同时,自助舞房还被贴上了治愈练舞“社恐”、炫酷舞蹈视频拍摄地等标签,在社交平台上被不少博主推荐。

现代快报+记者  
马壮壮 于露/文  
马壮壮/摄



▲南京新街口一家舞蹈工作室的舞房可供出租(图为大舞房)

▶某团购平台的自助舞房购买页面



现象

### 自助舞蹈房现身南京,按小时计费

随练随走,全程无人打扰……听起来不错,你去自助舞房练过舞吗?

现代快报记者在某团购平台输入关键词搜索发现,在南京,打上“自助舞房”标签的商家有十几家,主要在新街口、珠江路、河西等热门地段。

记者在平台上浏览了多家工作室发现,这些自助舞房分为大、中、小三种教室,有的是24小时均可使用,有的店家则限定了使用时间。新街口某舞蹈工作室的24小时自助舞房,租用小教室的价格为98元/小时,中教室的价格为118元/小时,大教室的价格为138元/小时。此外,该店还推出了次卡优惠活动,294元可以使用三次大教室,可比单次购买省下120元。大、中、小的房型对相应的容纳人数也有要求。比如,大号房间一次可供二三十人使用。

租来的舞房都有什么设备?记者注意到,这些舞蹈工作室可以提供蓝牙音响、投屏电视、氛围灯、独立更衣室等设备,方便租用者练舞。教学该有的设备,自助舞房都有。

大多数店家都要求消费者提前一天预约,如果要更改预约时间,至少得提前半天。也有店家在宣传时表示,自助舞房可以给热爱舞蹈、喜欢练舞的消费者提供专业化的场地,在舞房空闲的情况下,可以即约即用。

为了招揽生意,还有店家在平台上推出了24小时自助舞房月卡,58平米的舞房,可使用20次,每次1小时,总价600元。计算下来每小时30元,价格确实便宜不少。不过,店家介绍这种价位最多只能有两个人使用,三人使用的月卡价格是900元。

探访

### 依托工作室经营,没课程时就租出去

5月9日,记者来到南京新街口附近的一家舞蹈工作室,某点评平台显示,这家店主要教学的舞种是街舞,自助舞蹈小教室半年消费超过100单。这家店的装修风格偏现代工业风,灰色墙面、一整面落地镜,还提供打光灯等设备。工作人员介绍,他们共有4间练舞房,自助舞房的业务是去年开始上线的,来租的消费者基本上是年轻人。“他们会一起过来排练舞蹈,或者是自己有兴趣爱好。反正房间空着也是空着,没有课程的时候就可以对外出租。”该工作人员告诉记者,经营自助舞房也算是盈利模式之一,不过对店里的帮助微薄。

新街口另外一家舞蹈工作室的员工表示,他们店刚开始营业,空下来的房间也会出租出去,有大、中、小三种房间型号。“周一到周五晚上我们有课,所以自助舞房不好约,你要是想来可以约中午、下午的时间练舞,那时候房间可以空出来。”她还表示,之前有消费者选择了比较实惠的团购,三五个人租了小舞房练习。

除了舞蹈爱好者,还有舞蹈老师租用机构的场地进行教学。南京一名舞蹈老师就有租赁舞蹈房教学的经验。她告诉记者,自己租舞房教学已有几年时间,机构是以课时为单位出租的,比如10节课一租、15节课一租等等,这得按照每个老师的课程安排来定。“有些机构更愿意租给长期使用者,不太会临时出租,并且有空闲的舞房才能对外租。收费方面也是按照小时计费,价格根据教室的大小不同。”她透露,像这种租舞房教学的情况不少,租赁教学也形成了气候,生意不错,她自己带了超过30个学生。这名老师选择租舞房的原因之一是上课方便,不过她也表示,如果有合适的地段,还是愿意自己开一家舞蹈机构的。

标签

### 治愈“社恐”,还是舞蹈视频拍摄地

记者走访了多家舞蹈工作室,发现除了满足一部分消费者的练舞需求,自助舞房还有一个功能就是拍摄跳舞视频。随着短视频平台的兴起,有网友会录制跳舞视频分享到社交平台,吸引粉丝。

孝陵卫附近的一家舞蹈工作室在宣传中就介绍,自助舞房功能齐全,还会提供手机支架、三脚架等设备,方便消费者录制视频,是炫酷舞蹈视频的绝佳拍摄地。

有网友在社交平台上上传了练舞视频,称很适合私人练舞,还有可以投屏的电视,能够跟着视频学习,场所也比较私密。还有人表示,这种舞房还可以用来排练年会表演节目,租金大家一起分担,价格也不算很贵。

记者采访了一名曾经租过自助舞房的舞蹈爱好者小陆(化姓),她认为自助舞房很适合练舞,可以说是“社恐福音”,想怎么练就怎么练,不会因为舞姿不正确而感到尴尬。小陆说,自己一直喜欢跳舞,但小时候没有接受过专业舞蹈训练,大学时在学校晚会表演过舞蹈节目,算是“半路出家”,最喜欢的舞种是爵士舞。她一个人租过小房型的舞房,还用手机支架拍了一段视频发到社交账号上。小陆是奔着更专业的环境选择租舞房的,有两面镜子,再加上灯光、音响,这样练舞更舒服,“什么时候想跳舞就去租,简直是我第二个家。”

在南京,自助舞房大多是依托着舞蹈工作室自有的舞房经营的。探访中记者并未发现单独经营自助舞房的商家,而在成都、杭州等地,已经出现了24小时无人值守的共享舞房,这些机构没有教学业务,专为私人授课、舞蹈排练、艺考考生考前培训等提供场地。



“”

# 文明

文明道德 缺“一”不可

中宣部宣教局 中国文明网 公益广告